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Відомі приклади успішного моделювання термо та газодинамічних 

процесів для осьових турбін, у яких в якості робочого тіла використовується 

водяна пара [1], [2]. Використання напрацювань, що описані в цих роботах для 

моделювання термо та газодинамічних процесів в турбодетандерах, які 

працюють на природньому газі (багатокомпонентній суміші) потребують 

відповідної адаптації. Особливо це стосується якісного моделювання рівнянь 

стану робочого тіла тобто створення залежностей що дозволяють однозначно 

визначати рівень параметрів робочого тіла. В даній роботі проведені 

дослідження зі створення та використання табличних даних щодо опису стану 

багатокомпонентного робочого тіла, як функцій тиску, температури, ентропії, 

ентальпії, щільності та інших параметрів, які характеризують його стан в кожній 

потрібній точці ℎ–𝑆 діаграми. Підготовка табличних даних для оцінки значень 

одного параметра, як функції двох відомих (заданих) параметрів потребувала 

розробки відповідної методології та проведення необхідних розрахункових 

досліджень з оцінки значень для кожної із необхідних залежностей. Відповідно 

до розробленої методології визначаються діапазони та величини кроків зміни 

основних параметрів, що характеризують стан багатокомпонентного робочого 

тіла (𝑝 – тиск, 𝑇 – температура, ℎ – ентальпія і 𝑆 – ентропія). Наступним кроком 

було заповнення двомірних таблиць для багатокомпонентних сумішей 

(𝑇 = 𝑓(𝑝, ℎ); ℎ = 𝑓(𝑝, 𝑇); ℎ = 𝑓(𝑝, 𝑆); 𝑆 = 𝑓(𝑝, 𝑇); 𝑆 = 𝑓(𝑝, ℎ); 𝑅𝑜 = 𝑓(𝑝, ℎ); 

𝑘 = 𝑓(𝑝, ℎ); 𝑣𝑖 = 𝑓(𝑝, ℎ); 𝑎 = 𝑓(𝑝, ℎ)). Де 𝑅𝑜 – щільність, 𝑘 – показник адіабати, 

𝑣𝑖 – кінематична в’язкість і 𝑎 – швидкість звуку. Для оцінки необхідних значень 

параметрів із використанням відповідних двовимірних таблиць 

використовувався універсальний алгоритм двовимірної лінійної інтерполяції на 

поверхні, що описувалася даними із відповідної таблиці. Такий підхід дозволив 

унормувати моделювання рівнянь стану багатокомпонентних сумішей 

природнього газу і успішно використати його при моделюванні термо та 

газодинамічних процесів в проточних частинах турбодетандерів. 
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